

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

1 СТР. За город образцового быта — передовая.

2 СТР. В центре идеино-политической жизни — об изучении доклада товарища Л. И. Брежнева, на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября.

3 СТР. Под контроль масс.

4 СТР. Телевидение.

За город образцового быта

В августе этого года на городском партийно-хозяйственном активе было принято обращение к жителям Лисаковска «О развертывании широкого общественного движения за дальнейшее улучшение работы по благоустройству, озеленению и внешнему оформлению города».

Борьба за город образцового быта — это не кратковременная кампания, а постоянная, пропагандистская, многосторонняя работа. Что такое образцовый город? Это и чистые, зеленые улицы, и опрятные дома с яркими балконами, и игровые площадки для детей, и культурное обслуживание в магазинах, столовых, парикмахерских. Образцовый город — это город, в котором не теряют пьяных, хулиганов, дебоширов.

Только общими усилиями всех рабочих коллективов, общественных организаций можно добиться выполнения этих нелегких условий.

Лисаковцы с большим интересом отклинулись на обраще-

295 деревьев и свыше 4 тысяч кустарников. Жилищно-коммунальный отдел треста посадил 800 кустарников смородины, 800 тополей. За лето появились новые участки асфальтированных дорожек, новые скамейки на улицах. Жилищно-коммунальные отделы производили внешний ремонт зданий, подъездов.

Немало делается в городе для борьбы с пьянством и другими антиобщественными явлениями. Работают товарищеские суды, народная дружина, комсомольские оперативные отряды. Хорошо, добросовестно следят за общественным порядком работники органов внутренних дел.

Однако, наряду со всем положительным, многое еще не делается или делается в недостаточной мере.

Нередки случаи, когда машины ломаются деревья, кустарники. В этом — и неизвестность отдельных водителей, и недосмотр ГАИ.

этой обязанности, отчего улицы часто были неприглядными.

Сейчас наступила зима. Снова, как и в прошлом году, надо очищать дороги и тротуары от снега,сыпать их песком в гололед.

Руководителям всех организаций и предприятий необходимо с самого начала взять под постоянный контроль состояние своих участков, чтобы не пришлось до самой весны вести разговор об опасно скользких дорогах и тротуарах, как это было в прошлом году.

У нашего города большие возможности. В Лисаковске нет времянок, сараев, бараков. Город по своему замыслу и планировке выглядит чистым и уютным. У нас уже немало зелени. Надо прежде всего беречь то, что мы имеем, не допускать загрязнения улиц и подъездов.

Гораздо более сложная, требующая времени, другая сторона задачи — наведение общественного порядка, борьба с

Со дня образования Лисаковской передвижной механизированной колонны трудится здесь Ю. А. Найман. Он — газоэлектрорасварщик пятого разряда, постоянно перевыполняет производственные задания. Неоднократно назывался в числе лучших по профессии и среди победителей социалистического соревнования. Юрий Александрович пользуется

Авторитет рабочего

авторитетом в коллективе — его постоянно избирают в состав местного комитета, товарищеского суда.

А. КОНВИСАРОВ,
секретарь парторганизации
ПМК-1404.

ВЕСТИ ИЗ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ

ПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Юбилейному году — ударный го соревнования среди предприятий и организаций за третий квартал 1977 года, признали победителями бригаду машинистов экскаватора, которой руководит В. Д. Ткаченко (лучший машинист В. Д. Ткаченко), выполнившую план на 100,8 проц.; бригаду водителей БелАЗ-540, которой руководит В. А. Чуйкин (лучший водитель В. А. Чуйкин), выполнившую план по объему грузоподъемности на 125 проц.

Победителям вручены переходи-

Коллегия Министерства цветной металлургии Казахской ССР и Президиум республиканского ко-

ние партийно-хозяйственного актива. Об этом можно судить хотя бы по тем письмам на тему городского быта, которые все чаще поступают в редакцию нашей газеты. Жителей города волнует буквально все. Горячо, взволнованно пишут они о недостатках, которые видят вокруг, предлагают пути их устранения. В газете постоянно появляются обзоры подобных писем, статьи, в которых говорится о проблемах, поднимаемых читателями.

Город с каждым годом хорошеет. Несмотря на рано наступившую в этом году зиму, планы посадки зеленых насаждений выполнены. Цехом озеленения ГОКа посажено 6 тысяч 970 деревьев, 15 тысяч 720 кустарников, остальными цехами комбината — 1 тысяча

Немало критики высказывалось в адрес внешнего вида третьего микрорайона. Однако по-прежнему он остается самым неблагоустроенным. За лето так и не были сделаны бельевые и детские площадки, из-за отсутствия асфальта на отдельных, сравнительно небольших участках, постоянно в дождливое время заносится грязь на все дорожки и подъездные пути.

За каждым предприятием, за каждой организацией закреплен определенный участок города, который необходимо регулярно приводить в порядок. Такие организации, как ЗПЭС, внедомственная охрана, УДР, АТП ежемесячно проводили субботники по уборке закрепленной территории. Однако многие коллективы забывали об

пьянством. К сожалению, почти в каждом коллективе найдутся люди, побывавшие в медвытрезвитель, а то и не по одному разу. Немало еще таких, для которых употребление алкоголя дело обычное и постоянное. Не везде еще ведется беспощадная борьба с этим злом, борьба за каждого человека. Не всегда пьяницы находятся под постоянным и требовательным контролем коллектива, ощущают серьезное осуждение своего поведения товарищами по работе.

Недостатков немало, но все они вполне устранимы.

Образцовый город — это город, в котором хорошо работает и интересно отдыхается. Лисаковск может и должен стать городом образцового быта.

митета профсоюзов рабочих металлургической промышленности, рассмотрев итоги социалистического вымпела, свидетельства и денежные премии.

А. ФЕДОРОВ.

ДЛЯ КРЫЛАТОГО МЕТАЛЛА

Детицем десятой пятилетки можно назвать Белинский рудник Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Перспективным планом развития в 1980 году здесь предусмотрена промышленная добыча руды — алюминия.

Эту победу участники строительства Белинского рудника посвятили славному юбилею страны — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В. ТАБАТЧИКОВ, главный геолог Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Л. И. БРЕЖНЕВА ПО

ЯПОНСКОМУ

ТЕЛЕВИДЕНИЮ

ТOKIO. (ТАСС). В день 60-летия Великого Октября миллионы японских телезрителей смотрели и слушали выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, обращенное к японскому народу. Этим выступлением началась двухчасовая передача, организованная телевизионной компанией «Тэрэби асахи», посвященная Советскому Союзу.

В своем выступлении по японскому телевидению Л. И. Брежnev подчеркнул, что 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции — это большой всенародный праздник в нашей стране, он посвящен величайшему событию в ее истории, имеющему также огромное международное значение. 60 лет тому назад, сказал Л. И. Брежнев, в России рабочие и крестьяне

под руководством созданной В. И. Лениным партии коммунистов впервые в истории взяли власть в свои руки. Взяли для того, чтобы построить государство нового типа — государство без эксплуатации, государство действительного народовластия, свободы, равенства и братства.

Сегодня, подводя итоги за 60 лет, мы смело можем сказать: достигнуто многое. Советскому народу есть чем гордиться, подчеркнул Л. И. Брежнев.

В этом году, в канун юбилея Великого Октября, в Советском Союзе принята новая Конституция, продолжал Л. И. Брежнев. Она обобщила итог шестидесятилетнего развития Советского государства и закрепила новый исторический рубеж в нашем движении к коммунизму.

Говоря о советской внешней политике Л. И. Бреж-

нев подчеркнул верность Советского Союза заветам основателя Советского государства В. И. Ленина. Мы проводили и будем проводить, сказал Л. И. Брежнев, политику мира и укрепления безопасности народов, курс на мирное сосуществование государств с различной социальной системой, на развитие отношений равноправного, взаимовыгодного сотрудничества между ними. Это со всей ясностью отражено в новой Конституции Советского Союза.

В полной мере эти принципы, сказал Л. И. Брежнев, относятся, конечно, и к нашим взаимоотношениям с Японией. Мы хотим жить с японским народом как добрые соседи, чтобы ничто не омрачало наших отношений, чтобы в них царила атмосфера доверия, доброжелательства и сотрудничества. Объективные возможности

для этого есть — и немалые. Они есть во всех без исключения областях советско-японских отношений: политической, торгово-экономической, культурной, научно-технической и других.

В Японии часто говорят, что японская и советская экономики могли бы взаимно дополнять друг друга. Что ж, в известном смысле это так. В частности, отметил Л. И. Брежнев, СССР располагает сырьем, в котором нуждается японская промышленность, и другими товарами,ющими представить интерес для Японии. Японские товары, в свою очередь, уже снискали себе доброе имя в СССР.

Накоплен позитивный опыт и в налаживании крупномасштабного экономического сотрудничества.

Разве это не создает предпосылки для того, чтобы поставить деловые связи на-

ших стран на солидную долговременную основу? При таком подходе обе стороны, я думаю, только выиграли бы. И что очень важно — выиграло бы и дело упрочения мира и безопасности на великем азиатском континенте.

В заключение Л. И. Брежнев отметил факт создания в Японии национального комитета по празднованию 60-й годовщины Великого Октября. Мы рассматриваем это, сказал он, как проявление добрых чувств к нашей стране, к советскому народу.

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева вызвало большой интерес японской общественности.

В ЦЕНТРЕ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ
В АВАНГАРДЕ
СОЦИАЛЬНОГО
ПРОГРЕССА

Великий Октябрь — начало эпохи перехода к социализму и коммунизму, созданная на Земле нового типа цивилизации. Коренное изменение политических основ общества, убедительное доказательство огромных созидаельных возможностей власти рабочего класса, трудающихся. Глубочайшие преобразования в экономике страны. Духовное раскрепощение трудящихся, культурная революция — закономерное продолжение революции политической. Исторический поворот в судьбах народов России, решение национального вопроса. Нарастающий процесс сближения наций. Утверждение принципов социального равенства и справедливости.

Развитый социализм — реальное воплощение идей Октября, героических усилий поколений советских людей, высшее достижение современного общественного прогресса. Новая Конституция СССР — обобщение и закрепление великих итогов шестидесятилетнего развития нашей страны, концентрированное выражение опыта реализованного социализма, манифест подлинного гуманизма, свободы и демократии.

РЕАЛИЗАЦИЯ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ
РАЗВИТОГО
СОЦИАЛИЗМА —
ПЕРВОСТЕПЕННАЯ
ЗАДАЧА НАШИХ ДНЕЙ
XXIV и XXV съезды
КПСС о стратегии и тактике

Об изучении доклада товарища Л. И. Брежнева
„Великий Октябрь и прогресс человечества“

Доклад товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, находится в центре идеино-политической жизни партии, всего советского народа. Учитывая огромную значимость этого события, глубокий интерес, который коммунисты, комсомольцы, широкие массы трудящихся проявляют к принципиальным оценкам, идеино-теоретическим выводам и положениям, выдвинутым Л. И. Брежневым, партийные, комсомольские, профсоюзные организации проводят в ноябре и декабре специальные занятия по следующему примерному плану:

коммунистического строительства. Курс на интенсивный рост общественного производства. Важнейшие итоги развития страны за последнее десятилетие. Успехи в подъеме благосостояния народа и решении других жизненно важных проблем развития советского общества. Результаты социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Ориентация политики партии на решение современных проблем с учетом перспективы. Воспитание у советских людей устремленности к высоким общественным целям, идеейной убежденности, подлинно творческого отношения к труду — одна из первостепенных задач борьбы за коммунизм.

Крепнущее единство партии и народа, безграничное доверие народа к партии — залог новых побед идей и дела Великого Октября.

ных переменам. Совершенствование коммунистическими партиями своей стратегии и тактики применительно к современным условиям. Марксизм-ленинизм о соотношении тактических компромиссов и новополагающих принципов революционной борьбы.

Великий Октябрь, ленинский Декрет о мире и внешняя политика СССР. Утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным строем, разрядка международной напряженности — важные предпосылки прекращения гонки вооружений, обеспечения прочного мира, решения жизненно важных проблем современности. Новые мирные инициативы СССР.

Обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советского правительства к народам, парламентам и правительствам всех стран мира — яркое свидетельство верности Советского Союза ленинским заветам, делу Октября.

ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ДЕЛО
ВСЕГО НАРОДА,
ПАТРИОТИЧЕСКИЙ
ДОЛГ КАЖДОГО
СОВЕТСКОГО
ЧЕЛОВЕКА

Итоги первых двух лет пятилетки. Усиление организованности во всех звеньях партийного, государственного и хозяйственного руководства, на каждом рабочем месте, повышение со-

знательности и ответственности советских людей — настоятельное требование дня, непреложная предпосылка осуществления решений ХХV съезда КПСС.

Обращение ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Советского правительства к советскому народу — мощный стимул нового подъема социалистического соревнования за успешное выполнение планов десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы. Задачи трудовых коллективов в третьем году пятилетки и пути их решения.

При изучении доклада товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» следует широко использовать текст новой Конституции, документы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, обращения к советскому народу, к народам, парламентам и правительствам всех стран мира и другие материалы юбилейного торжественного заседания.

В начальном и среднем звенях системы партийной учебы, в комсомольских кружках, школах коммунистического труда и экономических школах целесообразно провести четыре занятия. В высшем звене системы партийной и комсомольской учебы, в народных университетах слушатели самостоятельно изучают доклад товарища Л. И. Брежнева, в помощь им организуются лекции, консультации, теоретические собеседования и конференции.

В небольшой столовой АТП чисто, уютно. Готовят вкусно, обслуживают быстро. Салфетки на столах. Здесь всегда спокойно, приветливо. Работают в столовой Екатерина Давыдовна Вайнбергер, Екатерина Дмитриевна Береснева, Любовь Ивановна Маршавка и Лидия Васильевна Аманбаева, которая возглавляет этот маленький, хороший коллектив.

По отчеству ее пока мало кто называет — Лиде немногим больше двадцати. Невысокая, темноволосая, ей очень к лицу белый халат и белая косынка. Ее не трудно представить медсестрой — добрые, внимательные глаза, быстрые руки.

Она и в самом деле чуть было не стала медиком, но позремя поняла, что ошиблась в выборе профессии.

Училась девочка в школе на одни пятерки, после восьми классов поступила в медучилище — больше по настоянию родителей. Проучилась один месяц и перешла в техникум общественного питания. Родные, учителя, подруги, знакомые удивлялись, скрупались, предсказывали, что она пожалеет о таком шаге. И только отец понял ее сразу: «Ну, что ж, дочка, очень даже женскую профессию ты себе выбрала. Идите — учись».

Годами сложились у людей общие мнения о профессиях — одна легче, другая тяжелее, третья более уважаемая, четвертая неинтересная. И как часто, выбирая себе дорогу на всю жизнь, советуются не с самим собой, а с такими вот общими представлениями. Особенно трудно приходится именно тем, кто в школе учился хорошо — как говорится, подавал надежды. Уж тут неизменно ждут, чтобы следом за школой был институт, да еще и технический, а если уж техникум, то непременно такой, в который поступить труднее. И порой бедные отличники, боясь разочаровать всех в своих способностях, кончают вузы или техникумы, вовсе для них неинтересные и ходят всю жизнь с потухшими глазами. Часто, ох, и часто еще

Х О З Я Й К А



бывает так. А вот у Лиды этого несчастья не случилось.

Нужна была смелость, независимость характера, чтобы сделать выбор без оглядки на чью-то мнение. И у Лиды хватило и смелости, и независимости, и умения понять саму себя.

С Лидой очень интересно разговаривать. В ней чувствуется интерес ко всему. Слушая, как говорит она о своей работе, не вольно думалось: не профессия красит человека, а человек профессию.

«Мне нравится работать в такой маленькой рабочей столовой, как наша. Каждый день, в основном, обедают одни и те же люди. Все друг друга знают. И мы всех знаем. Никогда не бывает конфликтов. Как получилось то или иное блюдо, узнаешь сразу — подойдут поблагодарят, похвалят, а порой скажут мимоходом: «Что-то сегодня борщ не досолили или что-нибудь в этом роде. В другой раз замечания учтишь, знаешь вкусы, за-

просы, стараешься, чтобы все были довольны», — рассказывает Лида.

— Очень люблю готовить. Особенно нравится делать все так, как учили в техникуме. После работы с таким же удовольствием готовлю дома — там больше простора для фантазии. В столовой все нужно делать строго по рецепту, придерживаться калькуляции. А дома можно чего-то положить больше, чего-то меньше, вкус совершенно другой получается».

Конечно, калькуляция калькуляцией, но почему-то тот же самый борщ в одной столовой вкусный, ничуть не хуже домашнего, а в другой — и полпорции не осилишь, есть его не хочется. В одной столовой котлета сочная, ароматная, а в другой разваливается от избытка хлеба. Мастерство, старание, честность повара — вот что определяет качество всех блюд.

В столовой АТП всегда выполняется план — а все потому, что вкусно готовят. Пищевая лабо-

тория регулярно проверяет качество блюд в столовых, соблюдение количественного соотношения продуктов. Бригаде Аманбаевой никогда не делалось замечаний, анализы всегда положительные.

Стаж работы у Лиды небольшой — четыре года. После окончания техникума в г. Запорожье получила она направление на Сахалин. Три года работала поваром на пароходе.

Несколько раз приходилось бывать в Японии, в Корее. И везде у нее не угасало профессиональное любопытство — старалась побольше узнать о национальных блюдах.

Там, на пароходе, познакомилась со своим будущим мужем и год назад приехала вместе с ним в его родные края, в Казахстан. Ей сразу понравился небольшой, уютный Лисаковск.

На Сахалине занималась комсомольской работой. В Лисаковске очень быстро и легко прижилась в коллективе, общественные дела для нее интересны, важны и необходимы. Неудивительно, что не так давно на отчетно-выборном собрании комсомольцы хозрасчета №1 избрали ее своим секретарем.

Добросовестная, обаятельная, грамотный специалист, она успела за короткий срок заслужить уважение товарищей по работе. Ее не раз поощряли за высокую культуру обслуживания.

Конечно, немало в орке таких же умелых, добросовестных мастеров вкусного обеда. Но у многих из них за спиной годы работы, а Лида только начинает и начинает очень хорошо.

Согласно образованию она могла бы работать технологом. Както ей предлагали повышение, но она пока отказалась. «Теория одно, а практика другое. Прежде чем руководить людьми, делать выводы, замечания, надо своими руками научиться как следует делать хотя бы все основное. Поэтому обязательно надо после техникума несколько лет поработать поваром», — говорит Аманбаева.

Каждое утро Лида с удовольствием спешит на работу. Она знает, что труд ее постоянно нужен

людям, что она снова увидит знакомые, благодарные лица людей, улыбки в награду за вкусный обед.

Вот так живет и работает повар Лидия Аманбаева. Интересно живет, отлично работает.

Т. ГОРДИЕНКО.

На снимке: Л. Аманбаева.

Под знаменем Великого Октября

10 ноября в Москве открылась международная научно-теоретическая конференция «Великий Октябрь и современная эпоха». В работе конференции принимают участие представители более 70 коммунистических, рабочих, национально-демократических партий.

В президиуме — товарищи М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев, М. В. Зиминин, К. В. Русаков, видные деятели международного коммунистического, рабочего, национально-освободительного движения, советские и зарубежные ученые.

Конференцию открыл секретарь ЦК КПСС М. В. Зиминин.

Со вступительным словом выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С докладом «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

На конференции выступили зарубежные гости.

Конференция продолжает работу.

(ТАСС).

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

И ВНОВЬ МЕТАЛЛОЛОМ

В городском комитете народного контроля состоялось очередное заседание, на котором был рассмотрен вопрос выполнения собственного постановления «О ходе сбора, хранения и сдачи лома черных и цветных металлов».

В ходе проверки установлено, что ряд коллективов города по-прежнему не придает важного значения выполнению постановления партии и правительства по данному вопросу. Только подразделения треста «Лисаковскрудстрой» не додали государству 171 тонну черного и 760 килограммов цветного металлолома.

Особенно критическое положение сложилось в «От-

делстрое» (начальник управления А. И. Дмитриенко), где невыполнение составило

В июне текущего года областным управлением «Вторчермет» с Лисаковского ГОКа взыскан штраф в размере 300 рублей за нарушений в сборе, хранении, учете и отгрузке металлолома.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

20 тонн черного металлолома, в домостроительном комбинате — план сдачи лома черных металлов недовыполнена на 64 тонны, в «Культбытстрое» (начальник Н. В. Афанасенко) недополучено 30 тонн черного и 235 кг цветного лома. Плохи дела со сдачей цветного лома в «Промстрое-1» (начальник А. Я. Ильинский), ЖКО (начальник П. М. Агинский), энергохозяйстве (начальник В. А. Павлюк).

На имеющиеся недостатки администрации комбината, начальникам цехов неоднократно указывалось, но действенные меры со стороны руководителей не приняты. Систематически не выполняются планы сдачи металлолома коллективами «Казмеханомонтажа» (А. М. Кузнецова), хлебозавода (М. М. Обухова), АТП (Н. Д. Крашнов) и рядом других.

Исходя из имеющихся не-

достатков, городской комитет народного контроля принял постановление, в котором обязал администрации ЛГОКа, треста «Лисаковскрудстрой», АТП, хлебозавода принять все меры к устранению и недопущению в дальнейшем нарушений в сборе, хранении и сдаче металлолома, потребовал строгого выполнения постановлений партии и правительства и собственных постановлений по данному вопросу.

За невыполнение данного постановления, а также за срыв плана сдачи отходов черных и цветных металлов комитет народного контроля заместителю управляющего трестом «Лисаковскрудстрой» В. И. Мищенко, начальнику энергохозяйства В. А. Павлюку, начальнику ЖКО треста П. М. Агинско-

му и директору хлебозавода М. М. Обуховой поставлено на вид, а начальникам «Отделстроя» А. И. Дмитриенко и «Культбытстроя» Н. В. Афанасенко объявлен строгий выговор.

Городской комитет народного контроля принял к сведению, что за невыполнение предписания областного управления «Вторчермет» с ЛГОКа взыскан штраф в сумме 300 рублей, а виновным т.т. Ахметову, Чурсинову и Родникову снижены размеры премии на 25 процентов против начисленной суммы, а также обратил внимание группы народного контроля на необходимость усиления контроля за выполнением решений партийных и советских органов по данному вопросу.

БЫЛ ЛУЧШИХ — ВСЕМ КОНТРОЛЕРЫ ВЫХОДЯТ В РЕЙД

В центральной группе народного контроля АТП 13 человек. Всего же в активе народных контролеров занято гораздо больше людей. Дело в том, что каждая колонна, служба имеют своих дозорных.

Наиболее деятельное участие в рейдах принимают И. В. Байрачный, Б. Т. Воронецкий, А. В. Столяров, В. И. Варфоломеев, В. Е. Резенов, М. Г. Шаль, А. В. Суренкова, И. В. Редько.

Рейды дозорных отличаются

рэнергии. Основной своей задачей народные контролеры автопредприятия считают неусыпный контроль за экономией воды, тепла и электроэнергии. Этой же задаче подчиняется и план работы группы. Из семи пунктов плана четыре посвящены рейдам за экономию и бережливость. Это — положительная сторона работы дозорных АТП. Хорошим начинанием следует считать переход народных контролеров на работу по секторам и т. д.

К сожалению, есть и недостатки. В числе главных — отсутствие гласности. В день проверки, к примеру, на стенде народного контроля кроме плана работы и списка членов центральной группы, по существу, ничего не было. В числе членов народного контроля из 13 человек четыре уже уволились.

Правда, как заявил председатель центральной группы коммунист Н. А. Наумов, есть некоторо-

Дозорные

На семинарах актива народного контроля часто задается один и тот же вопрос: «Как лучше организовать работу дозорных?». Сегодня мы заводим новую постоянную рубрику, в материалах которой постараемся освещать наиболее общие вопросы.

Как показывает практика, в деле повышения эффективности деятельности группы и поставок хорошим средством является создание в группах секторов по конкретным направлениям работы и определение каждому народному контролеру постоянного поручения.

В первом материале рубрики мы расскажем о при-

В промышленности

— контроль за состоянием складских помещений, организацией учета и хранения материальных ценностей;

— контроль за выполнением мероприятий по улучшению сохранности соцсобственности, состоянием ведомственной и вневедомст-

УГОЛОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЕРА

генной охраны, работой счетно-бухгалтерского аппарата.

Сектор по контролю за улучшением условий труда и быта работников предприя-

тий;

— осуществление контроля за исполнением решений и рекомендаций группы народного контроля;

— организация методической работы в группе и учебы народных контролеров;

— оформление стенда методических материалов в помощь народным контролерам;

— регулярное обновление материалов на стенде группы, выпуск «Сигналов», «Тревог», информационных

высокой боевитостью. Достаточно назвать такие дела контролеров, как рейды по проверке экономии тепла и электроэнергии, проведенные в январе—феврале текущего года. Выявленные недостатки и сделанные выводы позволили предприятию сэкономить за 10 месяцев 22,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии, что составило 4,8 проц. от плана.

На предприятии сделан трубопровод для подогрева автомобилей на 192 места. Как подсчитали народные контролеры, коэффициент использования автопарка составляет 0,6 проц., а это значит, что третья часть подогрева работает вхолостую. Оказалось, что можно безболезненно отключить целую нитку трубопровода. Только на этом деле, а также на замене вентиляторов на менее мощные удалось сэкономить немало тысяч киловатт-часов электро-

В. АВЕРКИН.

Верные помощники

В комнате трудовой славы предприятия Западных электрических сетей члены добровольной народной дружины в присутствии товарищ по работе приняли торжественное

обещание быть мужественными, бдительными и дисциплинированными дружинниками, вести непримиримую борьбу с нарушениями, строго соблюдать социалистическую законность.

На этом собрании 16 лучших передовиков производства были прияты в члены ДНД.

С напутственным словом перед вновь принятими выступил лейтенант городского отдела



мерпом первые возможных секторов и постоянных поручений на предприятиях промышленности.

Сектор по контролю за соблюдением режима экономии и бережливости, сохранностью социалистической собственности.

— контроль за выполнением плановых заданий по себестоимости, прибыли и рентабельности, использованием фонда зарплатной платы и материального поощрения;

— контроль за рациональным использованием основных и вспомогательных материалов и сырья, электроэнергии, топлива, нефтепродуктов и других материальных ресурсов;

тия, рассмотрением предложений, заявлений и жалоб граждан.

— контроль за использованием средств на социально-культурные мероприятия и охрану труда;

— контроль за выполнением мероприятий по улучшению условий труда и быта рабочих и служащих;

— контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», проверка и разрешение жалоб граждан, поступающих в группу, изучение причин возникновения жалоб.

листков;

— организация материалов для стенной печати и местного радиовещания;

— ведение учета выполнения народными контролерами постоянных поручений, делопроизводство группы.

Рекомендуем также создание секторов по контролю за выполнением производственных планов и заданий, соблюдением дисциплины, использованием рабочего времени, а также сектор по контролю за качеством выпускаемой продукции и поступающих материалов и сырья.

тию, где отмечены успехи в работе ДНД за 9 месяцев текущего года. За активную работу дружинники Л. А. Терлецкая и Д. А. Руди награждены денежной премией.

И. КИЯЗЕВ,
старший инспектор по технической эксплуатации электросетей, начальник штаба ДНД предприятия Западных электрических сетей.

милиции В. Я. Фомин:

— В программе КПСС сказано: «В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности». Задача дружинника — вести активную работу по воспитанию граждан в духе уважения к законам и правилам социалистического общества. Люди благодаря им за помощь и поддержку в трудную минуту, за выручку,

Во многих западноевропейских странах прошли демонстрации протеста против производства в США новой разновидности ядерного оружия — нейтронной бомбы. Прогрессивная общественность решительно осуждает преступные планы Пентагона, связанные с производством нового чудовищного оружия массового уничтожения и оснащением им войск НАТО в Западной Европе.

Фотохроника ТАСС.

за мужество и отвагу при защите человека или спасении народного добра».

Дружинники предприятия заверили присутствующих, что члены ДНД предприятия Западных электрических сетей будут строго соблюдать установленную дисциплину члена ДНД.

Секретарь партийной организации предприятия И. П. Жеряков ознакомил присутствующих с приказом по предприя-

тию — «Пьяницству — бой!

С ОПУБЛИКОВАНИЕМ В ПЕЧАТИ

Товарищеский суд ремонтно-механического цеха ЛГОКА рассмотрел дело рабочего В. Г. Прокудина, который, будучи пьяным, совершил прогул.

Решением товарищеского суда В. Г. Прокудину объявлен общественный выговор с опубликованием в печати.

В. СЕРГЕЕВ,
председатель товарищеского суда.

Члены заводского комитета завода КПД рассмотрели матери-

алы, представленные из электрика С. В. Климова и формовщика Н. П. Пятанина, побывавших в медвайтрезвите.

Решением заводского комитета С. В. Климову и Н. П. Пятанину объявлены строгие выговоры с опубликованием в печати.

А. ШИШКИН,
председатель завкома КПД.

В 1971 году при профкоме ЛГОКа было создано добровольное спортивное общество «Енбек». Ныне оно объединяет в своих рядах 1050 физкультурников. Всей работой общества руководит совет ДСО. В него входят представители администрации комбината, профсоюзные и комсомольские руководители. Такая тесная взаимосвязь дает свои ощущимые плоды. В распоряжении любителей спорта и физкультуры стрелковый тир для стрельбы из мелкокалиберного оружия, лыжная база с раздевалками, турклуб, хоккейный корт, шахматный клуб, теннисный зал, спортзал.

Для трудящихся комбината и их детей работают секции: лыжная, хоккей с мячом, тяжелой атлетики, вольной борьбы, самбо, легкой атлетики, баскетбола, футбола, туризма.

Совет ДСО регулярно проводит зимние и летние спартакиады комбината. В прошлом году, например, в зим-

достижения. Двое — И. Пфетцер (ЖКО тренера) и А. Фасахов (фабрика ГМО) — выполнили нормативы

заняв вторые места. Ежегодно ЛГOK даёт в состав сборной области 5—6 хоккеистов, Бессменным тре-

они после рабочего дня в спортзалы к своим питомцам. Членов совета ДСО несколько насторожи-

шедший год они не подготовили ни одного значка ГТО. Заметно снизили активность и спортсмены рудника. В 1976 году они были призерами спартакиады комбината, а в 1977 году не приняли участия в соревнованиях по некоторым видам».

Видимо, цеховым комитетам следует обратить более пристальное внимание на развитие физкультуры и спорта в своих коллективах.

Спортсменам комбината предстоит преодолеть еще много высот. Тем более, что с 1978 года они будут защищать его спортивную честь в соревнованиях среди промышленных предприятий Казахской ССР. Допуск к соревнованиям такого ранга подтверждает достигнутые успехи и обязывает к новым.

В. ХУДАИБЕРГЕНОВ.

ПРЕДЛАГАЕТ „ПРОМЕТЕЙ“

Заканчивается месяцник пропаганды общественно-политической книги. Магазин «Прометей» предлагает литературу самой различной тематики — это материалы 25 съезда КПСС, издания, посвященные героническому пути КПСС, актуальным вопросам партийного строительства, документы, раскрывающие внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и государства.

Читатели могут приобрести полное собрание сочинений В. И. Ленина в 55 томах, работы классиков марксизма-ленинизма в брошюрах.

В основу трехтомника «Рассказы о партии» положены

и методов, их действенность и непреходящее значение.

Авторы книги «Советское государство и прогрессивное развитие международного права» показывают роль Советского государства, а также братских социалистических стран в прогрессивном развитии международного права, укреплении принципов мирного сосуществования государства, упрочения разрядки международной напряженности.

Сборник статей «Возглавляя творческую инициативу масс» обобщает опыт пропагандистской, агитационно-массовой и культурно-массовой работы, накопленный партийными, профсоюзными и комсомоль-



Отвечает ОРС

В редакцию приходит много писем, в которых жители города выражают недовольство работой магазинов, утвержденными приказом Минторга ССР от 18

МОСКВА. Московский Художественный академический театр Союза ССР показал премьеру спектакля «Мятеж» по роману Д. Фурманова. Авторы пьесы — И. Менджеринский и В. Шиловский. Режиссер-постановщик спектакля В. Шиловский, художник В. Шапорин, композитор И. Кобячев.

На снимке: сцена из спектакля «Мятеж».

Фото В. Егорова
(Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»



острые, подчас полные драматизма события из жизни и героической борьбы Коммунистической партии от «Искры» до наших дней, включая 25 съезд партии и первый год десятой пятилетки.

Монография «Ленинские принципы и методы партийного руководства» раскрывают сущность ленинских принципов

скими организациями республики в борьбе за реализацию решений 25 съезда КПСС и 14 съезда КП Казахстана по увеличению производства зерна, за выполнение плана по продаже хлеба государству в первом году десятой пятилетки.

Т. ИШКАЕВА,
старший продавец книжного
магазина «Прометей».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 НОЯБРЯ, СРЕДА.

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 Выступление большого детского хора.
9.00 «Рожденная революцией». Фильмы 1-й и 2-й.
13.20 Документальные фильмы.
14.10 Концерт народной музыки.
15.45 «Мишка - коротышка». Многосерийный мультфильм. 1, 2, 3 серии.
16.00 «Наука сегодня».
16.30 «Отзовитесь, горячсты».
17.15 «Соревнуются трудающиеся Алма-Атинской области».
18.00 Новости.
18.10 Мультфильмы.
18.30 «Село: дела и проблемы».
19.00 «Песня-77».
19.20 Тираж «Спортлото».
19.30 «Гарантированные права».
19.40 «Рожденная революцией». Фильм 3-й.
21.00 «Время».
21.30 Хоккей. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». В перерыве — Новости.

17 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «Одесса».
9.00 «Рожденная революцией». Фильм 3-й.
10.20 «Клуб кинопутешествий».
13.50 Документальные фильмы.

14.35 «Знай и умей».

- 15.20 «Мишка - коротышка». Многосерийный мультфильм. 4, 5 серии.
16.30 «Шахматная школа».
17.30 «Музыкальные вечера для юношества». В перерыве (18.00) Новости.
19.00 «Ленинский университет миллионов».
19.30 «Рожденная революцией». Фильм 4-й.
21.00 «Время».
21.30 Хоккей. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — Новости.

18 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «Выставка Буратино».
9.00 «Рожденная революцией». Фильм 4-й.
10.30 «Очевидное — невероятное».
14.30 Документальные фильмы.
15.20 «Родная природа».
15.40 «Мишка - коротышка». Многосерийный мультфильм. 6, 7 серии.
16.30 «Москва и москвичи».
17.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
18.00 Новости.
18.10 «Пять дней в Токио».
19.00 «Рожденная революцией». Фильм 5-й.
20.30 «Время».

пуска мяса, можно ли покупать его детям. Есть также письма, авторы которых интересуются, почему ресторан «Оолит» начинает работать с 13 часов.

На эти вопросы отвечает начальник орса ЛГОКа М. Лим:

«Приказом № 840 министерства торговли СССР установлена норма отпуска мяса — 2 килограмма на покупателя».

мая 1973 года, продажа товаров детям производится только в том случае, если они способны самостоятельно сделать покупку и рассчитаться за товар.

Часы работы ресторана «Оолит» установлены с разрешения исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в связи с убыточностью из-за малочисленности посетителей».

21.00 Премьера документального телефильма «Жили-были». 1-я серия.

- 21.55 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».
22.25 Кубок СССР по самбо.
22.50 Новости.

19 НОЯБРЯ, СУББОТА

- 8.00 Новости.
8.10 Утренняя гимнастика.
8.30 «Ребятам о зверятах».
9.00 «Для вас, родители».
9.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
10.00 «Рожденная революцией». Фильм 5-й.
11.30 «По ленинскому пути».
12.00 «Природа и человек».
12.30 «Это вы можете».
13.30 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии».
13.45 «Примите наши поздравления».
14.35 Тираж «Спортлото».
14.45 «В гостях у сказки». «Приключения Буратино». 2-я серия.
15.55 «Книжная лавка».
16.40 Концерт эстрадно-симфонического оркестра.
17.00 «Содружество».
17.30 Премьера телефильма «Крылья над Волгой».
18.00 Новости.
18.10 «В мире животных».
19.10 Концерт. В перерыве (20.30) «Время».
22.30 Соревнования по художественной гимнастике на кубок Интервидения.

20 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 Новости.

- 8.10 «На зарядку, становись!»

- 8.30 «Будильник».
9.00 «Служу Советскому Союзу».

10.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, директором хлебозавода № 22 города Москвы Г. С. Странниковым.

- 10.50 Документальный фильм.
11.00 «Музыкальный киоск».
11.30 «Сельский час».
12.30 Концерт.
12.55 «Здоровье».
13.40 «Музыкальный абонемент».
14.10 Мультфильм.
14.30 «Международная панорама».
15.00 «На арене цирка».
15.30 Премьера телефильма «Основа».
16.00 Хоккей. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). В перерывах — «Советский Союз глазами зарубежных гостей» и Новости.
18.15 Мультфильм.
18.25 «Клуб кинопутешествий».
19.25 Опера Г. Доницетти «Лючия ди Ламмермур». Спектакль.
21.00 «Время».
21.30 Соревнования по художественной гимнастике на кубок Интервидения. Олимпиада-80.



СОЛДАТЫ СВОБОДЫ

18 — 19 — 20 ноября новый цветной широкоформатный художественный фильм «Солдаты свободы» I и II фильмы.

Производство киностудии «Мосфильм» в творческом содружестве с киностудиями социалистических стран НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, ЧССР.

Сеансы: 1.20, 5, 8.40.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1977 — 1978 учебный год.

На вечернее отделение на базе 10 классов по специальности: «Промышленное и гражданское строительство» и «Строительные машины и оборудование».

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложением следующих документов: документ об образовании (подлинник), медицинская справка № 286, направление по единой форме представляется командированными на обучение предприятиями, стройками, выпускну из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия, четыре фотографии.

Вступительные экзамены проводятся с 10 по 20 ноября.

Адрес техникума: г. Лисаковск, 1 микрорайон, д. 17.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 2089 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.